

Súd: Okresný súd Nové Mesto n/V
Spisová značka: 10P/5/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3515205040
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 10. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrej Stachovič
ECLI: ECLI:SK:OSNM:2015:3515205040.3

Rozhodnutie

Okresný súd v Novom Meste nad Váhom vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: W. L., I. XX.XX.XXXX, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom, dieťa matky: Y. L., Z. Z. B. Z., X.. V. XXX/XX, právne zastúpená Advokátskou kanceláriou PM Lawyers, s.r.o., so sídlom Gaštanová 13, 811 04 Bratislava a otca: W. L., Z. Š. XXX, B. E. V.. O. J., F., M. M. K. XX, XXX XX I. W. I. O., o úpravu práv a povinností k mal. dieťaťu, takto

r o z h o d n u t i e :

Súd schvaľuje zmier účastníkov konania nasledovného znenia:

„Odporca (otec) je povinný zaplatiť navrhovateľovi (matke) 1.000,- Eur do 15.12.2015.“

Žiaden z účastníkov konania nemá právo na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

Matka podaným návrhom došlým súdu dňa 03.03.2015 žiadala, aby súd predbežne zveril mal. W. do jej osobnej starostlivosti a otca zaviazal prispievať na výživu maloletého sumou 1.000,- Eur mesačne. Uznesením Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom č. k. 9P/37/2015-51 zo dňa 01.04.2015 súd dočasne zveril maloletého do starostlivosti matky a otca zaviazal platením výživného vo výške 200,- Eur mesačne. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 29.04.2015 a vykonateľnosť dňa 13.04.2015.

Uznesením tunajšieho súdu č.k. 10P/5/2015-9 zo dňa 15.05.2015 súd bez návrhu začal konanie o úpravu práv a povinností k mal. W. L., I. XX.XX.XXXX.

Otec v podaní došlým súdu dňa 11.06.2015 žiadal, aby vo veci samej bolo rozhodnuté obdobne ako v nariadenom predbežnom opatrení.

Matka v podaní došlým súdu dňa 14.10.2015 žiadala priznať výživné na maloleté dieťa vo výške 750,- Eur.

Súd sa oboznámil s návrhom spolu s prílohami, pričom na nariadenom pojednávaní sa pokúsil o zmier účastníkov konania.

Účastníci konania pred otvorením pojednávania zhodne navrhli, aby súd schválil zmier nasledovného znenia:

„Odporca je povinný zaplatiť navrhovateľovi 1.000,- Eur do 15.12.2015.“

Podľa § 99 O.s.p. ak to povaha vecí pripúšťa, môžu účastníci skončiť konanie súdnym zmiernom. O zmier sa má súd vždy pokúsiť. Ak to umožňujú okolnosti prejednávanej veci, môže súd pred prvým pojednávaním a počas konania účastníkov vyzvať, aby sa o zmier pokúsili mediáciou a zúčastnili sa na informatívnom stretnutí u mediátora zapísaného v registri mediátorov. Súd rozhodne o tom, či zmier

schvaľuje; neschvaľi ho, ak je v rozpore s pravnymi predpismi. V takom pripade sud po pravoplatnosti uznesenia pokrauje v konani. Ak ide o dohodu o medicii, rozhodne sud prednostne o tom, i dohodu o medicii ako sudny zmier schvaľuje. Ak tento zakon ustanovuje lehotu, v ktorej ma sud rozhodnut o navrhu uastnika vo veci samej, rozhodne sud o tom, i dohodu o medicii ako sudny zmier v tejto veci schvaľuje najneskor v tejto lehote. Schvaľeny zmier ma uinky pravoplatneho rozsudku. Rozsudkom vsak moe sud zruit uznesenie o schvaľeni zmiery, ak je zmier podľa hmotneho prava neplatny. Navrh mono podať do troch rokov od pravoplatnosti uznesenia o schvaľeni zmiery.

Podľa § 36 ods. 1 Zakona o rodine, rodiia maloleteho dieťaťa, ktorí spolu neiju, mou sa kedykoľvek dohodnut o uprave vykonu ich rodiovskych prav a povinnosti. Ak sa nedohodnu, sud moe aj bez navrhu upraviť vykon ich rodiovskych prav a povinnosti, najma uri, ktoremu z rodiov zveri malolete dieťa do osobnej starostlivosti. Ustanovenia § 24, § 25 a 26 sa pouiju primerane.

Podľa § 62 ods. 1 a 6 Zakona o rodine plnenie vyživovacej povinnosti rodiov k deťom je ich zakonna povinnost, ktora trva do asu, kym deti nie su schopne same sa iviť. Obaja rodiia prispievaju na vyživu svojich deti podľa svojich schopnosti, monosti a majetkovych pomerov. Dieťa ma pravo podieľať sa na ivotnej urovni rodiov. Kady rodi bez ohľadu na svoje schopnosti, monosti a majetkove pomery je povinny plniť svoju vyživovaciu povinnost v minimalnom rozsahu vo vyske 30% zo sumy ivotneho minima na nezaopatrene neplolete dieťa alebo na nezaopatrene dieťa podľa osobitneho zakona. Pri ureni rozsahu vyživovacej povinnosti sud prihliada na to, ktory z rodiov a v akej miere sa o dieťa osobne stara. Ak rodiia iju spolu, prihliadne sud aj na starostlivost rodiov o domcnost. Vyživne ma prednost pred inymi vydavkami rodiov. Pri skumani schopnosti, monosti a majetkovych pomerov povinneho rodia sud neberie do vahy vydavky povinneho rodia, ktore nie je nevyhnutne vynaloit. Ak je malolete dieťa zverene do striedavej osobnej starostlivosti rodiov, sud pri ureni vyživneho prihliadne na dlku striedavej osobnej starostlivosti kadeho rodia alebo sud moe rozhodnut aj tak, e poas trvania striedavej osobnej starostlivosti rodiov vyživne neuruje.

Podľa § 65 ods. 1, 2 Zakona o rodine, ak rodiia maloleteho dieťaťa spolu neiju, sud upravi rozsah ich vyživovacej povinnosti alebo schvaľi ich dohodu o vyske vyživneho. Sud postupuje rovnako aj v pripade, ak rodiia spolu iju, ale jeden z nich svoju vyživovaciu povinnost voi maloletemu dieťaťu dobrovoľne neplni.

Podľa § 75 ods.1, 2 Zakona o rodine, pri ureni vyživneho prihliadne sud na odvodnene potreby opravneneho, ako aj na schopnosti, monosti a majetkove pomery povinneho. Na schopnosti, monosti a majetkove pomery povinneho prihliadne sud aj vtedy, ak sa povinny vzda bez doleiteho dvodu vyhodnejieho zamestnania, zarobku, majetkoveho prospechu; rovnako prihliadne aj na neprimerane majetkove rizika, ktore povinny na seba berie. Vyživne nemono priznať, ak by to bolo v rozpore s dobrymi mravmi; to neplati, ak ide o vyživne pre malolete dieťa.

Na zaklade vykonaneho dokazovania sud dospel k zaveru, e navrh zmiery, ktory uviedli uastnici konania, je v sulade s citovanymi pravnymi predpismi, preto ho schvaľil v plnom rozsahu. Dohodnuta vyska vyživneho zohľadňuje aktualne majetkove pomery matky a maloleteho dieťaťa a nevyhnutne vydavky otca. Vzhľadom k tomu, e vo veci je nariadene predbene opatrenie, malolety Milan o tri dni dovi plnoletost a rozhodnutie o schvaľeni zmiery nadobudne pravoplatnost a po dosiahnuti plnoletosti maloleteho, sud nerozhodoval o zvereni maloleteho do starostlivosti jedneho z rodiov resp. do striedavej starostlivosti.

O trovach konania sud rozhodol v sulade s § 146 ods. 1 pism. b) O.s.p. tak, e iadnemu uastnikovi nahradu trov konania nepriznal, pretože sa konanie konilo zmiery.

Pouenie:

Proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je pripustne. Ak nebude povinnost uloena tymto uznesenim dobrovoľne splnena, mono podať navrh na exekuciu podľa osobitneho predpisu.